

无锡通过“国家节水型城市”复查验收

严格“大考”下取得历史最好成绩

本报讯(晚报记者 蔡佳)昨从市市政和园林局获悉,经过两天的严格“大考”,无锡顺利通过国家节水型城市复查验收。本次复查是在新的《国家节水型城市申报与评选管理办法》下无锡取得的历史最好成绩。

8月22日-23日,国家节水型城市复查考核组来锡开展复查。考核组先后对健鼎(电子)、友联热电等12家用水单位进行了现场检查,调阅了无锡历年节水的有关台账,观看了无锡市节水型城市工作影像资料,听取了我市国家节水型

城市建设工作情况的汇报。复查组认为,无锡符合国家节水型城市申报条件,生态宜居、安全韧性及综合类指标均达到要求,同意通过复查考核。

长期以来,无锡始终坚持“节水优先、空间均衡、系统治理、两手发力”的城市节水总体要求,在提高城市用水水平、压降无效需求、减少污水排放、改善水环境等方面取得了显著成效。2009年我市被命名为国家节水型城市,并先后于2013、2017年连续两次通过复查验收。

近年来,市委市政府将城市节水工作作为城市发展的基础性工作,节水型城市建设不断向纵深推进。数据显示,2021年,我市城市节水专项财政投入占市本级财政支出的0.61%,公共供水非居民计划用水率为92.79%,污水处理费收缴率为95.92%,水资源费征收率为100%,万元地区生产总值取水量为6.30立方米/万元,城市非常规水资源利用率为26.53%,城市供水管网漏损率为8.56%,涌现了一批节水型小区和企业,城市居民人均生活用水量114.40升/人·日,生活用水

器具市场抽检节水型用水器具市场占有率为100%,万元工业增加值用水量8.33立方米/万元,工业用水重复利用率达到85.33%,工业取水定额全面达标。

无锡属于典型的“水质型缺水”城市,节水治污是一项开源节流改善水生态环境的重要举措。市城市节水办呼吁全市各行业、单位、个人都来关注和重视节水,从自身做起,节约每一滴水,为节水减排、构建人水和谐的生态环境做出应有努力,让无锡的水更清、天更蓝、环境更美。



防疫措施松不得！ 场所“偷懒”，小心“熔断”

本报讯 连日来,无锡警方持续强化场所疫情防控攻坚,督促营业场所守住“烟火气”的同时不放松疫情防控措施。昨天,记者跟随民警现场检查。

新吴区一家棋牌室,被警方贴上了封条,一墙之隔的网吧因为遵守防疫规定,正常营业。棋牌室店主来到自家店门口,看着紧闭的大门,后悔自己之前太疏忽。旺庄派出所民警胡道翔说,这家棋牌室是由于没有严格落实从业人员核酸检测“应检尽检”相关防疫规定,被采取熔断措施的。“根据大数据平台提示,我们发现店里有人员没有按时做核酸检测”,民警发现后先在群里通知,并上门告知店主要求尽快整改,“第二次又发现有人核酸检测结果逾期,所以采取了措施”。据介绍,熔断属于一种处罚手段,主要目的是督促场所的经营者、管理者落实责任,熔断一次意味着

停业整顿7天,7天后要经过验收才能营业。

对于场所其他防疫措施,警方也加强了监督管理。依托新吴公安分局联合灵锡公司共同开发的“新吴区扫码督察”小程序,相关民警扫描场所门铃码,可以获取近一周时间内该门铃码的扫码量。结合场所内客流量情况以及出入查验情况等,警方可分析出该场所到底有没有落实门铃码扫码。新吴治安大队大队长沈敏武说,“到现在已用数据加人工的方式发现12家场所存在门铃码查验疏漏问题,民警约谈了场所负责人,如果对方不改正会作出进一步查处。”

在经开区一家酒店内,民警查看了酒店对进出人员的查验情况,并检查了员工防疫记录,“查下来没有问题,做得很好”,民警当场表扬了酒店经理。记者看到墙上张贴了一块治安管控场所

责任牌,上面有责任民警和专管民警的照片、姓名和联系电话。华庄派出所副所长顾加荣说,辖区企业和场所都签订了疫情防控承诺书,并且张贴责任牌,由民警进行监督管理。据了解,为了巩固疫情防控成效,除派出所常规检查,经开警方还对场所实施一轮普查、一轮复查和一轮督查,通过错位覆盖、梳网清格等方式严格堵塞漏洞。

连日来,梁溪、锡山、滨湖、惠山警方等都严肃查处和曝光涉疫违法行为,一批未按规定组织本单位人员核酸检测、未按规定落实门铃码扫码的场所被警方予以熔断。从市公安局获悉,截至目前全市共检查场所4.8万多家次,整改问题1469处,查处涉疫违法案件91起,对相关场所责任人均作出行政处罚。(念楼/文、摄)

“多元解纷”机制的 无锡方案—— 上半年95%以上 矛盾化解在基层

本报讯 排查各类纠纷12993次,调解矛盾纠纷42043件,95%以上矛盾纠纷在乡镇(街道)、村(社区)等调解组织化解……记者昨从市司法局了解到,这是2022年上半年,无锡人民调解工作交出的成绩单,各项数据位于全省前列。

化解纠纷

在一起行政复议案件中,宜兴市民钱某下班后在单位内的停车场摔伤,他不满相关部门作出不予工伤认定的结果,申请行政复议。宜兴市行政复议部门在详细了解案情后及时介入,并向被申请行政机关发出了《行政争议调解建议书》,相关部门第一时间作出更正认定,以柔性行政切实保障了申请人合法权益。

无锡市司法局副局长杨军介绍,近年来,全市各地行政争议调解组织陆续建立。今年1月份,市级行政争议调处平台正式启用后,县级平台已建立7家,在依托镇(街道)公共法律服务中心(非诉服务中心)先后设立33个行政争议调处窗口,“复调”对接成功案件群众息诉罢访率达到100%,行政调解机制越发完善。

联合调处

家住黄巷街道的黄女士,因生病四处求医,导致经济陷入困境,而因为夫妻关系不合,使得其丈夫李先生虽然经济条件相对宽裕,但对其始终不管不顾,没有尽到夫妻间的扶养义务。黄女士前往梁溪区公共法律服务中心寻求帮助。

在梁溪区公共法律服务中心了解情况后,认为符合法律援助受理范围。立案后,法律援助承办律师根据所查证据向李先生提起诉讼。李先生迫于压力,开始寻求双方调解之路。最终,在街道矛盾纠纷调处服务中心的牵头组织下,法援、法院、民政、妇联等相关部门联合开展多轮调解,最终李先生同意向黄女士支付必要的扶养费和医药费。(甄泽)